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Ata da 3ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Vargem Grande, Estado do Maranhão, em 18 de agosto 
de 2023. 

Presidente: Germano de Oliveira Barros 
Vice-Presidente: Marcelo Freire Carneiro  
1ª Secretária: Sâmara Antonia Tavares Lima 
2ª Secretária: Eranildes Coelho da Silva  
 
Aos dezoito dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, nesta 
Cidade de Vargem Grande, Estado do Maranhão, no Palácio Raimundo 
Magalhães Silva, precisamente às 10h, no Plenário Osvaldo Carvalho 
Pires, sede do Poder Legislativo Municipal, situado na rua do Norte, nº 
140-centro. Compareceram os seguintes Vereadores: Adailson Silva 
Saminez, Antonio Silvane Pereira Sousa, Célio Augusto Mesquita da 
Silva, Deinnane Thayannelle Vieira Teixeira, Domingos dos Santos, 
Domingos Thiago Braz de Carvalho, Germano de Oliveira Barros, 
Jociedson de Aguiar, Luzilvan Almeida Monteiro, Manoel Gomes 
Lima, Marcelo Freire Carneiro, Neide Viana Laurindo, Raimundo 
Nonato Teles Viana e Sâmara Antonia Tavares Lima. Acusando a lista de 
presença 14(quatorze) Senhores Vereadores. Deixou de comparecer à 
presente sessão a Vereadora: Eranildes Coelho da Silva, tendo sua 
ausência justificada ao Plenário pelo Senhor Presidente; O 
Excelentíssimo Senhor Presidente invocando o Nome de Deus, pedindo 
a Proteção Divina e respeitando a integridade moral deste Poder 
declarou aberta a presente Sessão designando o Vereador Raimundo 
Nonato Teles Viana, a fazer a leitura Bíblica no Livro de Salmo - Capítulo 
149. Regimentalmente, a 1.ª Secretária fez a leitura da Ata da 2ª Sessão 
Ordinária do 2º Período Legislativo a qual, submetida à discussão e 
votação, foi aprovada por unanimidade; No prosseguimento do 
EXPEDIENTE, a 1.ª Secretária efetuou a leitura da súmula da matéria 
recebida: PROJETO DE LEI Nº 004/2023, DE AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL, O QUAL AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 
A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DE 2023 E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, recebido em Caráter de Urgência 
Especial. Em sequência o Senhor Presidente em atenção ao Regimento 
Interno colocou em apreciação em Plenário a inclusão da matéria em 
epígrafe na Pauta de votação da Sessão em curso. Após aprovação o 
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PROJETO DE LEI Nº 004/2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL foi inserido na Ordem do Dia; Passo seguinte, o Senhor 
Presidente declarou abertas as inscrições para o pronunciamento dos 
senhores Vereadores no PEQUENO EXPEDIENTE: Usou a Tribuna os 
Vereadores: Domingos dos Santos, Manoel Gomes, Raimundo 
Nonato Teles Viana e Neide Viana Laurindo. Não havendo mais orador 
inscrito para fazer uso da palavra, passou-se ao período da ORDEM DO 
DIA: O Senhor Presidente colocou em apreciação e votação as seguintes 
matérias: PARECER CONJUNTO Nº 009/2023 - COMISSÃO DE 
JUSTIÇA E REDAÇÃO e FINANÇAS E ORÇAMENTO AO PROJETO DE 
LEI Nº 002/2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 
O QUAL AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO 
ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DE 2023 E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PARECER CONJUNTO Nº 011/2023 - COMISSÃO DE 
JUSTIÇA E REDAÇÃO e FINANÇAS E ORÇAMENTO AO PROJETO DE 
LEI Nº 003/2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 
O QUAL AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO 
ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DE 2023 E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PARECER CONJUNTO Nº 012/2023 - COMISSÃO DE 
JUSTIÇA E REDAÇÃO e FINANÇAS E ORÇAMENTO AO PROJETO DE 
LEI Nº 004/2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 
O QUAL AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO 
ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DE 2023 E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PARECER Nº 010/2023 - COMISSÃO DE JUSTIÇA E 
REDAÇÃO AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 001/2023, DE 
AUTORIA DO VEREADOR RAIMUNDO NONATO TELES VIANA, QUE 
INSTITUI PONTO FACULTATIVO NO DIA 31 DO MÊS DE OUTUBRO NO 
MUNICÍPIO DE VARGEM GRANDE/MA E DISPÕE SOBRE OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS NO 002/2023, DE 
AUTORIA DA VEREADORA SÂMARA ANTONIA TAVARES LIMA, A 
QUAL SOLICITA, QUE SEJA ENCAMINHADO AO EXCELENTÍSSIMO 
SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, O PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS: PARA 
QUE SEJA PROVIDENCIADA REFORMA DA PONTE DE MADEIRA, 
LOCALIZADA NO BACURI DOS LOURENÇOS, ZONA RURAL DESTE 
MUNICÍPIO. Todas as matérias foram aprovadas por unanimidade, 
passando-se de imediato ao período do GRANDE EXPEDIENTE: Usou a 
Tribuna o Vereador Luzilvan Almeida Monteiro, no mérito de seu 
pronunciamento agradeceu o Senhor Prefeito pelo trabalho que vem sendo 
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realizado na área de iluminação pública; Destacou o serviço de canalização 
da água da CAEMA no Bairro Canaã, agradecendo o Prefeito pelo seu 
comprometimento com a população; Mencionou as proximidades do Festejo 
de São Raimundo Nonato dos Mulundus; Finalizou convidando a população 
de Vargem Grande para participar dia 21/08 de uma festa que será realizada 
na Conveniência Long Drink;  Usou a Tribuna o Vereador Jociedson de 
Aguiar no mérito de seu pronunciamento cobrou da Secretária Municipal de 
Saúde referente a disponibilidade dos serviços do Tomógrafo, ressaltando ter 
sido justificado a demora da instalação do equipamento em virtude da energia 
inadequada do local, fazendo apelo para celeridade da situação relatando a 
dificuldade das mulheres de baixa renda para realização do exame na rede 
particular; Finalizou desejando a todos um Festejo cheio de fé e muita paz; O 
Senhor Presidente informou que referente o Tomógrafo está sendo 
necessário a compra de um gerador próprio apenas para o equipamento, 
informando que segundo a Secretária de Saúde já encontrou uma solução e 
possivelmente após o Festejo haja novidades positivas com relação ao 
assunto; Usou a Tribuna o Vereador Raimundo Nonato Teles Viana, 
iniciou ressaltando o início do Festejo de São Raimundo Nonato dos 
Mulundus fazendo amplo relato do evento religioso;  Agradeceu os 
colegas Vereadores pela aprovação do Projeto de Lei Legislativo nº 
001/2023, de sua autoria, que institui ponto facultativo no dia 31 do 
mês de outubro no município; Fez referência as obras em andamento no 
Município ressaltando o trabalho que vem sendo realizado pelo Prefeito 
Municipal; Reclamou fiscalização no trecho da saída da Cidade na MA-
020 sentido Coroatá, fazendo relato do lixo que está sendo depositado 
no local; Finalizou fazendo menção as proximidades das eleições 
municipais, destacando seu apoio incondicional ao candidato que será 
apresentado pelo Prefeito Carlinhos Barros; Usou a Tribuna o Vereador 
Antonio Silvane Pereira Sousa, iniciou parabenizando duas escolinhas do 
município de Vargem Grande, sendo a Escolinha do bom garoto comandado 
pelo professor Evandro e a Escolinha Estrela que é comandado pelo professor 
Pedro ressaltando o grande serviço que vem sendo realizado em prol da 
Juventude do Município; Mencionou a implantado do Campo Agrícola e do 
Wi fi no Povoado Mato Grosso agradecendo o Prefeito e o Secretário de 
Agricultura; Citou a recuperação que está sendo realizado na estrada que dá 
acesso ao Povoado Rampa; Mencionou o serviço de reparos da iluminação 
pública do Povoado Paulica; Finalizou citando o trabalho que está sendo 
realizado pelo DENIT na pavimentação asfáltica do trecho até a Paulica; Usou 
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a Tribuna a Vereadora Neide Viana Laurindo, no mérito de seu 
pronunciamento destacou a Audiência Pública referente a Cultura 
realizada neste Parlamento dia 16/08 fazendo amplo relato do evento; 
Fez apelo Verbal para criação de uma comissão que seja discutido o 
retorno da Secretaria de Cultura no Município de Vargem Grande 
divulgando oficio recebido dos Artistas, fazedores de Cultura e Grupos 
Coletivos Culturais de Vargem Grande pedindo que a Casa do Povo se 
mobilize para que seja solicitado do Poder Executivo Municipal a 
apresentação de um Projeto de Lei que crie o Sistema Municipal de 
Cultura em Vargem Grande; O Vereador Thiago Braz pediu aparte 
para destacar seu apoio a iniciativa citando a importância de comprar 
essa briga também por parte dos Senhores Vereadores para que possa 
ser solicitado ao Senhor Prefeito, e caso não possa voltar a Secretaria de 
Cultura, mas que possa fazer a fusão com outra Secretaria; Retomando 
seu pronunciamento a Vereadora Neide Viana ressaltou o trabalho 
que vem sendo realizado pela equipe de iluminação pública, solicitando 
o retorno ao Bairro de Fátima para a conclusão da instalação das 
luminárias; Finalizou convidando a população para o Encontro das 
Pessoas com Deficiência dia 21/08 na APAE e para a caminhada que 
será realizada dia 25/08. Após as considerações finais, o Senhor 
Presidente agradeceu a presença de todos, e declarou encerrada a 
sessão, determinando que fosse lavrada esta ata que, depois de lida e 
aprovada na forma regimental, será assinada pelos Senhores 
Vereadores. A referida Ata contém sucintamente os assuntos tratados, 
conforme estabelece o Art. 157º do Regimento Interno deste Parlamento. 
O conteúdo na íntegra da presente sessão foi registrado em meio de 
áudio, estando a mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o 
conteúdo encontra-se disponível para acesso no site do YouTube no  
 endereço: @camaramunicipaldevargemgrande-MA 

 

 
Germano de Oliveira Barros 

Presidente 

 
Sâmara Antonia Tavares Lima 

1ª Secretária 
 
 

Marcelo Freire Carneiro 
Vice – Presidente 

 
AUSENTE 

Eranildes Coelho da Silva 
2ª Secretária 
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Adailson Silva Saminez 
 

 
________________________________________ 

Antonio Silvane Pereira Sousa 
 

________________________________________ 

Célio Augusto M. da Silva 
 

________________________________________ 

Deinnane Thayannelle V. Teixeira 
 

________________________________________ 

Domingos dos Santos 
 

________________________________________ 

Domingos Thiago Braz de Carvalho 
 

________________________________________ 

Jociedson de Aguiar 
 

________________________________________ 

Luzilvan Almeida Monteiro 
 

________________________________________ 

Manoel Gomes Lima 
 

________________________________________ 

Neide Viana Laurindo 
 

________________________________________ 

Raimundo Nonato Teles Viana 
 

________________________________________ 

 
 


